
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP) 

 

Satuan Pendiidkan : SMPN 287 JAKARTA 
Kelas/Semester  : IX/2 
Tema   : Masa Demokrasi Terpimpin 
Sum Tema  : Peristiwa G30SPKI 
Pembelajaran ke  : Pertemuan 1 
Alokasi Waktu  : 10 menit 
 
 
A. Tujuan pembelajaran 

Melalui model pembelajaran problem based learning peserta didik dapat:  
1. Menjelaskan pengertian gangguan keamanan 
2. Mengidentifikasi faktor penyebab pemberontakan G30SPKI 
3. Menganalisis upaya yang dapat dilakukan agar peristiwa tersebut tidak terulang 

B. Kegiatan Pembelajaran 
Pendahuluan 

 Mengecek kebersihan, berdoa dan absensi 

 Melakukan Apersepsi dengan menanyakan “apakah kalian pernah menyaksikan film 
G30SPKI? 

Kegiatan Inti 
1. Memperlihatkan gambar-gambar tokoh pahlawan revolusi 
2. Peserta didik menanggapi gambar yang diperlihatkan oleh guru terkait dengan peristiwa 

yang terjadi 
3. Peserta didik mengidentifikan faktor penyebab terjadinya peristiwa G30SPKI 
4. Peserta didik membuat analisis upaya yang dapat dilakukan agar peristiwa tersebut tidak 

terulang. (saat mereka memiliki kedudukan sebagai): 
a. Presiden 
b. Menteri Pertahanan 
c. Masyarakat  
Hasil analisis dapat dipresentasikan melalui berbagai media seperti tiktok, meti 
meter,maupun video  

Penutup 
1. Peserta didik melakukan refleksi dari hasil pembelajaran  
2. Guru memberikan umpan balik 
3. Doa penutup 

C. Penilaian Pembelajaran 
Pengetahuan : tes lisan 
Ketrampilan : Unjuk Kerja 
Sikap  : Observasi 
 
Instrumen Penilaian 
Pengetahuan 
1. Jelaskan faktor penyebab terjadinya G30SPKI! 
2. Jelaskan upaya yang dapat dilakukan agar peristiwa G30SPKI tidak terulang lagi 
 
 
 
 
 



Keterampilan 
Rubrik Penilaian 

No Indikator 
Skor 

1 2 3 4 

1 Kreatifitas dalam membuat analisis upaya  agar peristiwa 
G30SPKI tidak terulang kembali 

    

2 Kreatifikas dalam membuat pemecahan masalah     

3 Kreatifikat menggunakan media untuk presentasi     

Jumlah Skor  

 
Nilai Keterampilan : 
Skor maksimum / Jumlah Skor yang diperoleh 
 

Penilaian Sikap 
Lembar Observasi 

No Indikator 
Pemenuhan 

ya tidak 

1 Khusuk saat berdoa sebelumdan setelh belajar   

2 Menghargai pendapat teman   

3 Tidak memotong pembicaraan orang lain   

 
 

Jakarta, 5 Januari 2022 
Calon Guru Pengerak 
 
 
Danang Setia Utomo 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


